
 
   
   
 

 
Procès-verbal de l'assemblée générale 2023 

 
 

 
 
Date               11 mai 2023  
Lieu               Mines d'Asphalte à Travers  

Horaire             10h00-11h00 

Participants 17 / selon liste des présences - excusés 28 

Président      Philippe Perriard 

Secrétaire de séance Liliana Pereira Cardoso  
 

 
 

1. Ouverture de l’assemblée générale  

Philippe Perriard, président de la CRDIE, souhaite la bienvenue aux personnes présentes et ouvre l’assemblée.  
 

 

2. Présences / excusé·e·s 

La liste de présence a été signée par 17 participant·e·s. 28 personnes se sont excusées pour cette assemblée et 
48 personnes n'ont pas répondu.  
 
M. Perriard présente Mme Liliana Pereira Cardoso, nouvelle secrétaire de la CRDIE. 

 
 

3. PV de l’Assemblée générale du 30 septembre 2022 

Le PV de la séance du 30 septembre 2022 est approuvé.  
 
 

4. Bref rapport d’activité du Président de la CRDIE 

Philippe Perriard présente le rapport d’activité 2021/22 de la CRDIE.  
 

a. Membres CRDIE  
La liste des membres a été mise à jour suite au retour d’un sondage effectué en fin d’année dernière auprès de 
tous les membres.  

 
Les statuts indiquent qu'il doit y avoir au minimum un représentant par canton, actuellement il manque un 
représentant pour les cantons du Jura bernois et Valais.   
→ Une communication sera transmise à l'assemblée cantonale de ces deux cantons afin de faire appel à de 
nouveaux membres.  

 
b. Nouveau site de la CRDIE  

Le nouveau site de la CRDIE a été créé en collaboration avec 87design, atelier semi-protégé de la Fondation 
Dr Combe. 
 
M. Perriard souligne que le comité de la CRDIE est très satisfait de la collaboration avec l’équipe de 87design, 
pour cette gestion du site internet. Les échanges sont agréables et les demandes sont comprises et mise en place 
sans attente.  
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La gestion du site est gratuite ; mais nous devons payer l’hébergement du site ainsi que la formation de la 
secrétaire de la CRDIE, Mme Liliana Pereira Cardoso.   

 
c. Organisation de l'assemblée générale 

À relever que le jour de l’assemblée générale a été déplacé au jeudi dans l’espoir d’avoir plus de membres 
présents. Or, l’AG de l’année 22 avait réuni 18 personnes et cette année il y en a seulement 17. 
 
→ Il est demandé aux membres présents leur avis sur le jour choisi. Après discussion, il est relevé une préférence 
pour le vendredi.  
 

d. Préparation du Temps fort 2023  
La date pour le " temps fort 2023 " est prévue le 9 novembre 23. Il est demandé aux membres présents d'en 
prendre bonne note.  
→ il est relevé que le 9 novembre une journée avec toutes les institutions faisant partie du SPAJ (service de la 

protection de l’adulte et de la jeunesse) est programmée avec les autorités cantonales Neuchâteloise.  
Après discussion, le comité présent décide de revoir la date lors de leur prochaine rencontre, le 07.06.2023. 
Une nouvelle date sera communiquée au plus vite.  

 
e. Réorganisation du secrétariat  

Suite au départ de Mme Nvuala, le secrétariat est en cours de réorganisation avec l’arrivée de Mme Pereira 
Cardoso.  
 

f. État de situation des cotisations 
Année 2021 : Il n'y a pas eu de cotisation pour cause de Covid  
Année 2022 : Il n'y a pas eu de cotisation au vu du changement de secrétariat 
Année 2023 : Liliana Pereira Cardoso va transmettre d'ici mi- juin les factures de cotisation.   
 

g. Service juridique 
M. Perriard rappelle aux membres que leur adhésion à la CRDIE inclut un service juridique en cas de besoin. Trois 
avocat·e·s conseils, exerçant dans les cantons du Valais et de Vaud, sont à disposition pour une heure gratuite 
par année : https://crdie.ch/a-propos/#service-juridique  

 
 

5. Comptes 2022 / acceptation 

M. Perriard présente les comptes 2022 et le budget 2023.  
 
 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

Les vérificateurs des comptes Thierry Dietrich et Olivier Mottier, présentent le rapport des comptes 2022. Les 
comptes de La CRDIE présentent une fortune de Fr. 16'727.70. 
 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité par l'assemblée. 
 
À relever que le bilan est positif et que le fait de ne pas demander de cotisation en 2022 ne va pas mettre 
l'association dans une situation précaire.  
 
M. Cédric Bernard, ancien président de la CRDIE, précise que la CRDIE n'a pas été créée pour faire du bénéfice.  
 
Le rapport est transmis à M. Philippe Perriard.  

 
 
7. Élection des vérificateurs des comptes 

Les vérificateurs Thierry Dietrich et Olivier Mottier des comptes sont réélus pour une durée 2 ans, comme 
mentionnée dans les statuts de la CRDIE. 
 

  

https://crdie.ch/a-propos/#service-juridique
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8. Divers et imprévus  

a. Rapport des associations cantonales  
Les représentants des diverses associations cantonales présentent rapidement un bref rapport des activités dans 
leurs cantons respectifs. 
 
Les rapports sont applaudis par l’assemblée. 

 
b. Propositions individuelles  

Personne ne souhaite la parole.  
 
 

L’Assemblée générale est levée à 10h59. 
 

 
Cette assemblée a eu lieu après la présentation et la remise du prix de la CRDIE 2022 à Mme Léonie Chinet, secrétaire 
générale chez Diabète Vaud pour son travail de mémoire « MAYbe less sugar, doux mai moins sucré » dans le cadre de la 
formation MAS-DIS. 
 
 
À la suite de l’assemblée générale, Madame Valérie Béguin, psychologue FSP, nous a présenté un exposé sur « les 
fonctions exécutives ». 

 
Pour le comité : 
 
  
_____________________________ 
Philippe Perriard  
Président 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


